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Exercice 21 
On sait que les rues Jean-Norbert et Odille-
Dussa, coupées par la traverse Jean-Paul, 
forment des angles alternes-internes égaux à 
140°. 
Or, si deux droites coupées par une sécante 
forment des angles alternes-internes de 
même mesure alors ces droites sont 
parallèles. 
Donc les rues Jean-Norbert et Odille-Dussa 
sont parallèles, ne se croisent pas. 
 

 
 
Exercice 24 
1) On sait que (MN) ⊥ (OA) et (PO) ⊥ (OA). 
Or, si deux droites sont perpendiculaires à 
une même troisième droite alors elles sont 
parallèles entre elles. 
Donc (MN) // (PO). 
2) On sait que P, O et B sont alignés et  
P A = 90°. 

Donc B N = 180 – 90 = 90° 
De plus (NO) ⊥ (PB) et (MP) ⊥ (PB). 
Or, si deux droites sont perpendiculaires à 
une même troisième droite alors elles sont 
parallèles entre elles. 
Donc (MP) // (NO). 
 

 
 
Exercice 29 
a) On sait que, dans BEF, E F = 60° et  
B E = 70°. 
Or, dans un triangle, la somme des mesures 
des angles est égale à 180°. 
Donc  
B F = 180 – (60 + 70) = 180 – 130 = 50°. 
b) On sait que (EF) et (GH), coupées par 
(BG), forment des angles correspondants  
B F et B H égaux à 50°. 
Or, si deux droites coupées par une sécante 
forment des angles correspondants de même 
mesure alors ces droites sont parallèles. 
Donc (EF) // (GH). 
Par conséquent, les voitures jaune et rouge 
suivent des routes parallèles. 
 
 

 
 
Exercice 46 
600 m + 400 m = 1 000 m = 1 km 
Puisque les deux écluses sont distantes de  
1 km, Malo est bien à 600m de l’écluse 5 et à 
400m de l’écluse 6. 



300 m + 800 m = 1 100 m > 1 km 
Donc Nabil se trompe, il ne peut être à 300 m 
de l’écluse 6 et à 800 m de l’écluse 5. 
 
 

 
 
L’endroit idéal se trouve à l’intersection des 
médiatrices des segments reliant Lille et 
Strasbourg et reliant Strasbourg et Biarritz. 
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Exercice 40 
a) On sait que (PO) et (TS), coupées par 
(MO), forment des angles correspondants  
T M et P S. Et (PO) // (TS). 
Or, si deux droites coupées par une sécante 
sont parallèles alors les angles 
correspondants, qu’elles forment sont de 
même mesure. 
Donc T M = P S = 28°. 



b) On sait que les points O, S et M sont 
alignés et T M = 28°. 
Donc T O = 180 – 28 = 152°. 
 
 

 
 
Exercice 96 
1) L’ensemble des points à égale distance des 
points W et H se trouve sur la médiatrice du 
segment [WH]. 
Donc (d) est la médiatrice de [WH]. 
2) L’ensemble des points à égale distance des 
points W et S se trouve sur la médiatrice du 
segment [WS]. 
Donc (d’) est la médiatrice de [WS]. 
3) Par conséquent le pôle Sud est à 
l’intersection de (d) et de (d’). 

 
 
Exercice 107 
1) On sait que, dans EFG rectangle en G,  
E G = 31°. 
Or, dans un triangle, la somme des mesures 
des angles est égale à 180°. 
Donc 
F G = 180 – (90 + 31) = 180 – 121 = 59°. 
2) On sait que (EG) et (DH), coupées par 
(FD), forment des angles correspondants  
F G et F H égaux à 59°. 
Or, si deux droites coupées par une sécante 
forment des angles correspondants de même 
mesure alors ces droites sont parallèles. 
Donc (EG) // (DH). 
3) On sait que (EG) ⊥ (FH) et (EG) // (DH). 
Or, si deux droites sont parallèles et si une 
troisième droite est parallèle à l’une alors elle 
est parallèle à l’autre. 
Donc (FH) ⊥ (DH). 
Par conséquent, le triangle FDH est rectangle 
en H. 
 
 
 


